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Школьная республика «ШТОРМ»  -   реализация проекта  ученического с амоуправлени я .   Смирнова Елена Викторовна ,   у читель математики    МОУ «Добрянская СОШ №2»       Детский досуг в школе осуществляли  октябрятская,  пионерская и  комсомольская  организации. Эти организации в школе действовали до 1993  года. После перестройки в школах был полнейший хаус. Для  учащихся не  было никаких детских организаций, клубы закрывались, комсомольская и  пионерская организация распались . Но все понимали, что учащиеся должны  каким - то образом организовывать свое свободное время. Вспомнили скаутов,  коммунаров, пытались создавать новые организации. В   2000 году   в  Добрянке  появилась  Детская Ассоциация Ребят (Д АР ) , которая   проводил а  сборы для  активистов   всех школ района. Организация ДАР просуществовала примерно  3 года. В школах города появлялись советы старшеклассников - которые  занимались досугом учащ ихся в школе.      Р еспублика     со своим президентом   вп ерв ые   появилась   в школе   «ДЕЙС» , затем  появилась республика в школе №4. В нашей школе  республика родилась в 200 3   году.  Школе нужна была организация со своим  уставом, традициями.       Старшеклассников в школе поддерживали учителя, помогали  проводить диспуты, дискуссии на которых  и родилась идея соз дания  ученического самоуправления в виде республики со своим президентом.  На  протяжении  7   лет ученическое самоуправление в нашей школе действует   и  развивается. С каждым годом по полняя   традиционные мероприятия, новым и .   На данный момент существуют  целый комп лекс  традиционны х   мероприяти й ,   которые проводят сами учащиеся.  
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Школьная республика «ШТОРМ» - реализация проекта ученического самоуправления.

Смирнова Елена Викторовна,

учитель математики 

МОУ «Добрянская СОШ №2»

 	Детский досуг в школе осуществляли октябрятская, пионерская и комсомольская  организации. Эти организации в школе действовали до 1993 года. После перестройки в школах был полнейший хаус. Для  учащихся не было никаких детских организаций, клубы закрывались, комсомольская и пионерская организация распались. Но все понимали, что учащиеся должны каким-то образом организовывать свое свободное время. Вспомнили скаутов, коммунаров, пытались создавать новые организации. В 2000 году в Добрянке появилась  Детская Ассоциация Ребят (ДАР), которая проводила сборы для активистов всех школ района. Организация ДАР просуществовала примерно 3 года. В школах города появлялись советы старшеклассников-которые занимались досугом учащихся в школе. 

	Республика  со своим президентом впервые появилась в школе  «ДЕЙС», затем появилась республика в школе №4. В нашей школе республика родилась в 2003 году. Школе нужна была организация со своим уставом, традициями.

	 Старшеклассников в школе поддерживали учителя, помогали проводить диспуты, дискуссии на которых и родилась идея создания ученического самоуправления в виде республики со своим президентом. На протяжении 7 лет ученическое самоуправление в нашей школе действует и развивается. С каждым годом пополняя традиционные мероприятия, новыми. На данный момент существуют целый комплекс традиционных мероприятий, которые проводят сами учащиеся.

Ученический центр «ЦУНАМИ» - самодеятельное движение школьников.

Пьянкова Татьяна Сергеевна,

ученица 9Д класса,

МОУ «Добрянская СОШ №2». 

Руководитель Смирнова Е.В.



Ц – центр

У – уникального

Н – населения

А – альтернативная

М – мастерская 

И – идей

Состав:

Магистр (мастер альтернативной группы и сила творческих ребят) организации – Пьянкова Татьяна Сергеевна

1. Пьянкова Татьяна

2. Балдина Анастасия

3. Бондаренко Наталья

4. Желнина Валерия

5. Меркушева Светлана

6. Новикова Екатерина

7. Сафина Алёна

8. Яранцева Кристина

	Члены организации не распределены по секторам, и поэтому каждый занимается мероприятиями в разных областях.

	Ученическое самоуправление, а есть ли оно вообще? Да, ученики выбирают президента, да пытаются что-то решать, но никогда ученики не будут управлять сами, потому что взрослые ставят довольно жёсткие рамки и границы. Такова система школьной республики «Шторм».  В  организации «ЦУНАМИ»  мы получаем больше самоуправления,  так как никакие дяди – тёти не придут, заставлять нас что-то делать не станут! Организация наша словно корабль отправлена в свободное плавание, хочешь остаться на плаву?  Думай, организовывай, делай!!! 

Цель создания:

	Наша организация добивается того, что бы школьные годы запомнились, а проще говоря, занимаемся мы организацией досуга в школе, повышением успеваемости учащихся и развитием их творческие способности. Да, этим же занимается школьная республика «ШТОРМ», но по моему мнению,  исполняется это всё не в полной мере. Поскольку, согласно уставу школы, мы можем сами организовывать свой досуг, появилось желание и возможность открыть свою организацию, которая дополняла бы  деятельность официальной школьной республики.  

Работа:

	Главной целью проводимых мероприятий является командообразование. За месяц существования организации проведено 3 мероприятия, открыта школьная почта, проведена тематическая неделя(астрология), пробным вариантом «взят на буксир» один класс(проводятся занятия по непонятому материалу школьной программы, также культмассовые мероприятия).

	В ближайшее время организация планирует открывать клубы по интересам (кружки с разнообразными направлениями).

	Нам достаточно сложно собирать детей на мероприятия так, как их посещение не является обязательным. Первое мероприятие было проведено для 7 человек, уже последующие мероприятия классы посещали почти в полном составе.

	Труд нашей организации ненапрасен, так как учащимся нравятся наша деятельность.
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Детские организации в МБОУ «ДСОШ №2»   Смирнова Елена Викторовна,   учитель математики    МБ ОУ «Добрянская СОШ №2 »   В первых документах Советской власти, подписанных В.И. Лениным, в его  работах, посвященных молодежи, в рассказах и воспоминаниях его  современников   мы видим, как много он думал, сколько сил отдавал тому,  чтобы детство ребят было светлым, а сами они росли здоровыми, умными,  хорошими людьми, верными делу революции.   О пионерах заговорили в 1922 г. Тогда партия поднимала народ на  строительство нового общ ества. В это время в разных городах страны при  комсомольских ячейках работали детские коммунистические группы. Нужно  было объединить убежденных, сознательных, верящих в победу рабочего  дела ребят в единую организацию. Создать такую организацию партия  поруч ила комсомолу.   Пионерская  Организация  -   огромная сила. Это миллионы ребят, которые  действуют заодно. У них разные характеры и вкусы, разный возраст  -   от 10  до 14 лет. Они живут в разных краях нашей необъятной страны и говорят на  всех языках народов Советск ого Союза. Но у них одно знамя  -   красное,  революционное. На нем имя Ленина и два ордена Ленина. У всех них  -   одни  законы, одни представления о долге, чести, дружбе, об отношении к своим  обязанностям сегодня и об ответственности перед будущим.   В организации   единые символы, ритуалы, девиз .   Повсюду ,   одинаково  строится звено, отряд, дружина, для всех один порядок отчетов и выборов  пионерского актива, один высший орган самоуправления  -   пионерский сбор.  И для всей организации в целом один вожатый  -   Всесоюзный Лен инский 
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В первых документах Советской власти, подписанных В.И. Лениным, в его работах, посвященных молодежи, в рассказах и воспоминаниях его современников мы видим, как много он думал, сколько сил отдавал тому, чтобы детство ребят было светлым, а сами они росли здоровыми, умными, хорошими людьми, верными делу революции.

О пионерах заговорили в 1922 г. Тогда партия поднимала народ на строительство нового общества. В это время в разных городах страны при комсомольских ячейках работали детские коммунистические группы. Нужно было объединить убежденных, сознательных, верящих в победу рабочего дела ребят в единую организацию. Создать такую организацию партия поручила комсомолу.

Пионерская Организация - огромная сила. Это миллионы ребят, которые действуют заодно. У них разные характеры и вкусы, разный возраст - от 10 до 14 лет. Они живут в разных краях нашей необъятной страны и говорят на всех языках народов Советского Союза. Но у них одно знамя - красное, революционное. На нем имя Ленина и два ордена Ленина. У всех них - одни законы, одни представления о долге, чести, дружбе, об отношении к своим обязанностям сегодня и об ответственности перед будущим.

[bookmark: _GoBack]В организации единые символы, ритуалы, девиз. Повсюду, одинаково строится звено, отряд, дружина, для всех один порядок отчетов и выборов пионерского актива, один высший орган самоуправления - пионерский сбор. И для всей организации в целом один вожатый - Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Каждую пионерскую дружину возглавляет комсомолец - старший пионерский вожатый, каждый отряд - комсомолец, вожатый отрядом.

Организация отвечает за пионера, а он - за честь организации. Что бы ему ни поручили, за что бы он ни взялся, пионер в ответе перед звеном, отрядом. Отряд - перед дружиной. Дружина - перед районной организацией. Районная - перед городской или областной. Городская или областная - перед краевой или республиканской. Краевая или республиканская - перед Всесоюзной пионерской организацией имени В. И. Ленина. А Всесоюзная пионерская организация - перед партией, комсомолом, перед всем  народом. Вот и получается, что за плечами каждого пионера стоит его организация. Здесь хорошая идея становится общей, превращается в настоящее, реальное дело. Здесь поддержат в беде и выручат, но здесь и потребуют, и спросят. И день за днем, год за годом каждый пионер приобретает полезные навыки и умения. Характер его закаляется, воля крепнет. Для него становятся навсегда священным слова - Родина, партия, коммунизм.

Детский досуг в школе осуществляли октябрятская, пионерская и комсомольская  организации. Эти организации в школе действовали до 1993 года. После перестройки в школах был полнейший хаус. Для  учащихся не было никаких детских организаций, клубы закрывались, комсомольская и пионерская организация распались. Но все понимали, что учащиеся должны каким-то образом организовывать свое свободное время. Вспомнили скаутов, коммунаров, пытались создавать новые организации. В 2000 году в Добрянке появилась  Детская Ассоциация Ребят (ДАР), которая проводила сборы для активистов всех школ района. Организация ДАР просуществовала примерно 3 года. В школах города появлялись советы старшеклассников-которые занимались досугом учащихся в школе. 

	Республика  со своим президентом впервые появилась в школе  «ДЕЙС», затем появилась республика в школе №4. В нашей школе республика родилась в 2003 году. Школе нужна была организация со своим уставом, традициями.

	 Старшеклассников в школе поддерживали учителя, помогали проводить диспуты, дискуссии на которых и родилась идея создания ученического самоуправления в виде республики со своим президентом. На протяжении 12 лет ученическое самоуправление в нашей школе действует и развивается. С каждым годом пополняя традиционные мероприятия, новыми. На данный момент существуют целый комплекс традиционных мероприятий, которые проводят сами учащиеся.

В день рождения комсомола, который отмечается 29 октября 2015г., президент России Владимир Путин подписал Указ о возрождении организации, которая займется воспитательной работой среди школьников. Ее, получившую название «Российское движение школьников», уже окрестили новой «пионерией» по аналогии с детско-юношеской организацией, существовавшей в СССР. Но, безусловно, речь о воссоздании той структуры не идет.

Во-первых, потому, что пионерская организация была четко ориентированной идеологической структурой, исповедовавшей ценности КПСС и прочих строителей коммунизма. Новая организация никакой идеологии предпочтение отдавать не будет. Цель создания организации, как следует из текста указа, - совершенствование государственной политики в области воспитания подрастающего поколения и содействие формированию личности на основе «присущей российскому обществу системы ценностей». В переводе на простой русский язык - патриотизм, уважение к старшим, вежливость и отзывчивость, стремление к справедливости среди приветствуемых движением ценностей будут, а вот мировая революция, коммунистическое будущее и диктатура пролетариата - нет.

Учредителем организации от имени РФ Путин определил Федеральное агентство по делам молодежи. А координировать взаимодействие движение с другими структурами поручено «Российскому детско-юношескому центру», который создадут при этом агентстве.

Уже к концу марта 2016-го правительство РФ должно подготовить список имущества, которое передадут на баланс этой организации, и в следующем году оно уже должно заработать в полную силу.

О необходимости создания такой организации говорили многие, и в последние годы все чаще и чаще. Даже критики пионерии отмечали, что, «несмотря на издержки, позитивный итог был существеннее». 






